

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 桌球 來源 民生報 日期 740701 版面 二版

美國
桌球公開賽

中華小將勇奪四金牌

男女混打雙打 兩組晉入前四名

吳文嘉與黃慧傑在前四名決賽中，輸給了瑞典隊的林德、華德納，一比二（十五比廿一、廿一比十四、十八比廿一）。

女子雙打，林麗如與美國華裔選手區惠芬這一檔在冠軍賽中與大陸的曹燕華、林惠芬遭遇被擊敗（廿一比十二、廿一比九）。

曹、林得到女子雙打冠軍。

女子單打賽中，廿九日大爆冷門，在世界排名十四名的林惠芬，以直落三擊敗世界女子排名第一的曹燕華（廿一比十一、廿一比十三、廿一比十五），贏得女子單打后座。

中華隊在卅日還要與大陸女將有一番硬仗。兩隊將爭奪女子團體冠軍。中華隊教練黃金好說，已決定派出莊淑華、林麗如應

【本報記者 茹維中邁阿密廿九日電】中華民國桌球隊六月廿九日在美國公開賽中，除了吳文嘉勇奪男子單打亞軍之外，青少年組小將表現也極為出色，共得四面金牌，另外，男女混合雙打也有兩組晉入前四名，六月卅日與大陸選手捉對拼殺爭奪晉級前二名資格。

中華小將呂寶澎廿九日以二比〇擊敗美國選手金布特勒（廿三比廿一、廿一比十七），贏得十五歲組冠軍。

徐國慶以二比〇擊敗加拿大選手伍約翰（廿一比十二、廿一比十五），成為十三歲組冠軍。

呂寶澎與徐國慶更搭檔參加十五歲組及十七歲組雙打，也是連戰皆捷，贏得十五歲組雙打及十七歲組雙打兩項冠軍。

混合雙打項目中，中華隊的黃慧傑、林麗如檔與吳文嘉、莊淑華檔，廿九日都晉級打進前四名。

廿九日分別與兩支大陸的混合雙打檔交鋒。黃與林要對付大陸的江加良、曹燕華檔。吳與莊要對大陸的成應華、李惠芬檔。

男子雙打中，

吳文嘉與黃慧傑先後打垮世界冠軍外，參加這次公開賽的世界一流高手如世界排名第十的瑞典選手華德納、第十一的林德、第二十六的班格森、第十九

中華桌隊經得起考驗

相信往後的成績會更好

本報記者 雲大植

今年三月我國首度進軍世界桌球大賽，在第二級十六強競技下，我女子隊贏得冠軍，男子隊居亞軍。雖然男女隊都取得晉級第一級十六強的資格，但我們桌球水準究竟與第一級差距多少？大家都說不出個所以然來。

這次參加美國公開賽，對我國桌球實力無異是一項嚴格的考驗。雖然，今年美國公開賽我國是連續第三年參加，並且去年曾經贏得二十二面獎牌的輝煌紀錄。但是今年不同，首次參加美國公開賽的大陸隊，為了捧美國桌協的場，由世界男女冠軍江加良和曹燕華領銜參加，除大陸隊外，贏得今年世界桌球男子團體亞軍的瑞典隊也傾巢而出，角逐美國公開賽。因此，在世界一流好手雲集的比賽中，我國選手的球技面臨考驗。

令人興奮的是我國桌球選手是經得起考驗的，在六月二十三日加州國際賽中，我國在打敗大陸隊奪得團體賽冠軍，在團體賽中我選手黃慧傑以二比一打敗了大陸的世界冠軍江加良，以及吳文嘉也以二比一擊退大陸去年單打冠軍成應華。

到了二十六日在邁阿密的公開賽上，在男子單打賽中我國第一好手吳文嘉先後打敗世界排名第十一的瑞典選手林德，接著又以三比一力挫世界第一的江加良，這是吳文嘉第一度與江加良交手，他們第一次對壘是加州國際賽上，吳文嘉以二比二敗陣，在賽後吳文嘉曾發出豪語，要在公開賽打敗江加良。果然，吳文嘉做到了。

除了吳文嘉與黃慧傑先後打垮世界冠軍外，參加這次公開賽的世界一流高手如世界排名第十的瑞典選手華德納、第十一的林德、第二十六的班格森、第十九

的卡爾遜，以及世界排名第三十三的美國第一好手博根，都與我國選手互有輸贏，顯示我國桌球水準已達世界一流。

我國在這次比賽所獲得的寶貴經驗，無疑的對我們今後桌球發展增加不少信心，在真刀實槍的考驗下我選手勇氣倍增，相信在兩年後的世界大賽我國的戰績將會比今年更好，因為經過這次考驗我國桌球水準在那裡，大家心中也有個譜了。

請特案發展我國桌運

我國桌球運動經歷了加州邀請賽與世界級高手參加的比賽錄影，供我國選美國公開賽，與世界桌壇首強中國大陸選手對壘後，境界提升，信心增強，我們桌運有發展的契機已經來臨。

加州邀請賽時，黃慧傑、吳文嘉擊敗過江加良與成應華。美國公開賽吳文嘉再勝世界排名第一的江加良，敗給大陸八四年冠軍成應華。從這一次比賽輸贏的情形可知，我國桌球好手的實力已經足以跟大陸一流選手相抗衡，而且吳文嘉、黃慧傑等也有資格名列世界頂尖名將之列。

際此桌運起飛契機來臨，我國桌運發展應採特殊措施以資配合：

- 一、請教育部籌措桌球發展基金，獎勵特優選手和教練，使之專心於訓練；其次，用來邀請歐洲一流好手來華比賽，增加我們選手觀摩切磋機會；並且用來補助國家代表隊教練團和選手到國外參觀有高手參加的比賽，以了解對手虛實。
- 二、桌球協會應多方設法購買有世健康。
- 三、左營訓練中心桌球館的設備需再加強，最好能派人前往日本參觀日本桌球館的設備。
- 四、我國桌球代表隊的長期集訓應採秘密制，謝絕外人參觀。日韓球隊來訪，我國高手不出賽應有管制。
- 五、國家代表隊教練團編組可再擴大，讓有實學的專才也有機會指導受訓的選手。
- 六、桌球代表隊集訓可分級，A、B、C或一二三級，有升有降，視訓練績效而定，每一級待遇有差別。
- 七、派醫護專才給桌球隊，注意運動傷害，照顧選手健康。